

Jegyzőkönyv

Készült: Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. május 25-én (csütörtök) 16.10 órai kezdettel a Sükösd Polgármesteri Hivatalban megtartott nyílt ülésén.

Jelen vannak: Tamás Márta polgármester
Csizmadia Mihály képviselő
Kovács Zoltán képviselő
Siposné Kerekes Melinda képviselő
Soós Gergely alpolgármester
Vaskó György képviselő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző (jegyzőkönyv-vezető)
Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó

Tamás Márta polgármester köszönti az ülésen megjelenteket és megállapítja, hogy a Képviselő-testület az 5 képviselő és a polgármester jelenlétével (összesen 6 fő) határozatképes.

Tájékoztat, hogy „abc” rendben haladva az ülésről készülő jegyzőkönyv hitelesítője Kovács Zoltán képviselő lesz, mellyel a Képviselő-testület 1 tartózkodás mellett egyetért.

A polgármester javasolja elfogadni a napirendi pontok megtárgyalását úgy, hogy a kiküldött meghívóhoz képest az első két napirendet cserélni kéri, azaz azokat a következőképpen tárgyalják:

Napirend:

1. A Sükösd Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde intézményvezetői pályázata
2. Sükösd Nagyközség Önkormányzatának 2022. évi zárszámadási rendelete
3. Belső ellenőri Jelentés a 2021. év gazdálkodásáról és az Intézkedési terv
4. Bejelentések
 - 4/1. Magyar faluprogram pályázati kiírása
 - 4/2. Üzletrész adásvétele
 - 4/3. Szociális tűzifa
 - 4/4. Az orosz-ukrán háború egyéves évfordulójáról szóló 5/2023. (III. 31.) OGY határozathoz való csatlakozásról
 - 4/5. Tamás Márta polgármester beszámolója
 - 4/6. Képviselői hozzászólások
 - 4/7. Év diákja, Év sportolója

A Képviselő-testület a napirendi pontok megtárgyalását egyhangúlag elfogadja.

•

1/ Napirend: A Sükösd Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde intézményvezetői pályázata

Tamás Márta polgármester: Köszöntöm Nagyné Tórizs Ildikó pályázót. Elsőként a Sükösd Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde intézményvezetői pályázatát szeretnénk tárgyalni. A testület a pályázat kiírásáról döntött. Az okok ismerősek, a jelenlegi intézményvezető július

31. napjával nyugdíjba vonul. Így a március 27-én megjelent kiírásunkra érkezett be Nagyné Tórizs Ildikótól pályázati anyag, aki jelenleg az intézményvezető helyettese. Megkapta mindenki időben a pályázati anyagot, a hozzá kapcsolódó eddig meglévő kötelező véleményeket, illetve ami még a mai délelőtt folyamán készült, azt be fogjuk mutatni. A pályázati anyag a formai követelményeknek, kiírásoknak megfelel, minden szükséges dokumentumot tartalmaz. A mai testületi ülésen van lehetőségünk arra, hogy a pályázatot véleményezzük, a megismert anyaghoz kapcsolódóan kérdéseket tegyünk fel, és azután állást foglaljunk. Ildikó, én először megkérdezem, hogy szeretnéd-e szóban kiegészíteni, inkább talán összefoglalni, vagy ha kérdés adódik, akkor inkább arra válaszolni.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Gondolom tudják a képviselők, elég régóta élek és dolgozom Sükösdön, tehát a meglévő alapokat, a hagyományokat ismerem. Nyilván a személyiségre, és a kollégák személyiségére és képzettségére építkezve tudunk tovább haladni és válaszolni az előttünk álló mindenféle változásra, ezt próbáltam leírni a pályázatomban. Azt gondolom, hogy egy kicsit ki kell mennünk az óvoda falai közül, kicsit aktívabban a falu életében részt venni, akár a vásárokon, vagy meg szeretném találni azokat az alkalmakat, ahol gyerekekkel, csoportokkal, tehetséggondozó szakkör fellépésekkel meg tudnánk jelenni, és egy kicsit megmutatni jobban magunkat. Nyilván a falunap is kiváló alkalom rá, de itt az új faluház, ott is vannak vagy lesznek rendezvények, úgy gondolom, hogy ránk is fogtok tudni számítani. Nem írtam be a pályázatomba, pontosabban annyit tudtok, hogy a mai Horvátország területén születtem, tehát odavalók a gyökereim, ismerőseim, barátaim, óvónők. Tehát, ha egyszer majd valamikor a pénzügyi rész is megengedi, akkor testvérkapcsolatot, vagy valamilyen továbbképzést szervezhetünk. Egyáltalán kimenjünk a komfortzónánkból és meglássuk azt, hogy milyen is máshol a gyereknevelés, vagy hogy milyen feltételekkel, hogy tudnak dolgozni a kollégák.

Tamás Márta polgármester: Nekem ez külön tetszett és a nevelőtestület véleményezésében is megfogalmazták az erre való igényt, hogy más óvodák vezetőivel találkozni, nem csak a szakmai dolgok miatt, hanem nyilván a nehézségek vagy a problémák átbeszélésére. Úgyhogy szerintem ez mindenképpen szükséges, és talán az is, amit ők is felvetnek, hogy nem feltétlenül ez a „jövünk foglalkozást látogatni”, és akkor bejövünk a csoportszobába, és az adott óvónénit, vagy magát a foglalkozást elemezzük, nyilván az is jó, de hogy rengeteg minden történik az oktatás körül, ahogy írtad is, hogy egy dolog állandó, a változás. És szerintem a legtöbbet ilyen típusú találkozásokból lehet meríteni, egymás tapasztalataira építeni.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Nyilván mi óvónők jól tudjuk, hogy mi a hospitálás, tehát egy ismeretlen gyerek „anyagot” megnézünk, akkor ők is másképp reagálnak arra az adott helyzetre. Egy hétköznapi óvodai nevelés során megtörténik, hogy bevonul egy csapat óvónéni, akit nem is ismertek eddig, az azért felborítja a rendet. Úgyhogy ezért inkább ilyen szakmai fórumokban gondolkodtam volna, azokra is igény van. Aztán amikor voltunk Székesfehérváron továbbképzésen, ott egy ilyen óvoda volt, jó gyakorlatokat tartott. Ott rá kellett, hogy döbbenjek, hogy mi is tarthatnánk igenis jó gyakorlatokat, nagyon sokféléit is. A tanfelügyelet is megerősítette, és erre rá volt csodálkozva, hogy miért nem csináljuk meg mindazt a jó kezdeményezést, pl. a mocorgóinkat, amiket csináltunk már az óvodában jó gyakorlatnak.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: A képviselők nem kapták még meg a szakértői bizottság véleményét, mert ma délelőtt ült össze. Azért vetítettem ki, hogy ez még hozzátartozik a

véleményezési anyaghoz, illetve az önkormányzati szakbizottság is egy fél órával ezelőtt kialakította a véleményét. Még azt kell ismernetek ahhoz, hogy a döntést meg tudjátok hozni. (kivetített jegyzőkönyvet a képviselők elolvassák)

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Amíg Dudásné Grau Ágnes felmentési idejét végezte, addig beletekintettel, mint megbízott vezető. Van-e, amit te máshogy csinálnál, mint eddig volt így az óvodai vezetésben, a nevelőmunka szokásos területén.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Beletekintettem olyan szinten, hogy tűzoltás jelleggel, mert csoportom is van, és aki csoportot visz, akkor annak megkapja az összes gyereket az összes szülőjével és azoknak a kis problémáival, az elintéznivalóival és a mindennel. És most megkaptam az intézménynek az összes dolgozóját és az összes tennivalóját. Tehát úgy gondolom, hogy a dolgozók nagyon-nagyon rugalmasan és mindenben segítették a munkámat, mert voltak olyan nehéz helyzetek, amikor embereket kellett megmozgatni akár a bölcsőde felé, intézmények között, meg csoportok között. Most is már egy hónapja az egyik dajkánk táppénzen van, mert nagyon beteg volt. Tehát látni látom a munkát, meg a nehézségeket, de teljes erőbevetéssel mind a kettőt nem lehet teljes egészében csinálni. Hogy hogy csinálnám másként? Az az igazság, hogy nyilván mindig új helyzet van, új pénzügyi helyzet van, most is a köznevelésben új törvény jön be, teljesen új felállások lesznek, azt be kell vezetni. Áginak nagyon nagy erőssége volt, hogy folyamatosan követte a jogszabályokat, és folyamatosan tájékoztatott bennünket időben, tehát felkészített, rálátott az egész intézménynek a minden kis apró részletére, amit én most még csak kószolok és próbálkozok. Úgyhogy nyilván ő máshonnan látta már a huszonötödik évében a dolgokat, tehát kialakított egy rendszert, és én azt gondolom, hogy nagyon jól is működött, és bennünket is belenevelt ebbe.

Tamás Márta polgármester: Nyilván van egy jó alap. Teljesen két különböző személyiség vagytok, ez nyilván jelentkezni fog majd egy idő után, vagy óhatatlanul hoz változást vagy újításokat. Nekem szintén az egyik érdekes rész volt, hogy írtad az óvoda és iskola átmeneti csoportba, hogy az előző évek lelassulása után, némi éledés mutatkozik. Ez jó, és tudom azt, hogy az óvoda nagyon sokat tett annak érdekében, hogy ez jól működjön. És nektek is van egy bemeneti oldalatok, tehát ugye kapjátok a családoktól a három éves gyerekeket. Most én egy picit azt gondolom, hogy az, hogy a mini bölcsőde működik, az olyan szinten segítség, hogy még hamarabb találkoztok a gyerekekkel, és itt az esetleges fejlesztések fontosságát szeretném hangsúlyozni. Sokat írsz a fejlesztésekről, a korai fejlesztésről, az SNI-s és a BTMN-es gyerekekről, mi is látjuk adott esetben a beszédhibákat, a fejlesztéseknek a szükségességét, amit itt a költségvetésben is kell sokszor gyúrni, hogy mennyire lehet segítség az óvoda előtti állapot, és itt nagyon fontosnak gondolom a védőnőkkel való együttműködést is.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: A védőnői szolgálat éppen most indít két hetente baba-mama klubot, úgyhogy oda máris meghívták a bölcsődei nevelőnket, hogy tartson egy kis foglalkozást, és a szakszolgálatától is meghívták a szakszolgálat vezetőjét, Somogyi Anikót. Úgyhogy ez teljesen friss és új történet. Amit mi is egyszer megpróbáltunk bevezetni, két alkalommal működött, utána a harmadik alkalomra már nem jöttek el konkrétan a szülők. Mi meghirdettük, néhányan jelentkeztek, és akkor vagy a gyerek volt beteg, vagy késői volt az időpont, mert ezt csak esti órákban tudtuk megvalósítani, öt óra vagy fél öt környékén, amikor már óvodai foglalkozások nincsenek, hogy az óvoda szabad legyen. A védőnők viszont most péntek délutánban gondolkodtak ilyen korai időben, és nyilván ők ismerik a családokat. Minden kapcsolatnak a gondozása, a kapcsolattartás a lényege, tehát ők szinte havi, vagy nem

tudom, még lehet, hogy rendszeresebb kapcsolatban állnak a családokkal, úgyhogy ez mindenképpen egy jó kezdeményezés. A nevelőnőt is meghívták, és én azt gondolom, hogy biztos, hogy óvó nénik is, vagy kiscsoportos óvó nénikre is majd sor kerül.

Tamás Márta polgármester: Mindenképpen, mert a gyerekek természetesen az az előnyös, ha minél hamarabb kezdődik meg a fejlesztés, adott esetben a felzárkóztatás.

Talán az abban való szemlélet formálás is fontos, hogy a szülő megértse, hogy az nem baj, ha van valamilyen lemaradás, képesség hiány, fejlesztendő terület. Az a fontos, hogy mielőbb segítséget kapjon a gyermek a megfelelő szakembertől.

Soós Gergely alpolgármester: Két telephelyen, plusz a mini bölcsőde, működik az óvoda. A személyi feltételekkel hogy álltok, vagy hogy tudjátok ezt menedzselni? Egyrészt kérdés mindig a finanszírozhatóságnak az oldaláról is, másrészt ugye lenne egy szakmai követelményrendszer, aminek mondjuk meg kéne felelni, nem mindig fedi egymást, tudom, hogy ebből is volt, hogy akkor most mozgatni innen oda, összevonni csoportot, egyik dajka, a másik óvónéni. Tehát, hogy látod ezt, hogy ez mennyire kezelhető, illetve hogy a mostani viszonyok szerint hogy érzed, megvan az a csapat, akivel ezt tudjátok vinni?

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Amennyiben megkapom a vezetői állást, akkor a helyemre mindenképpen szeretnék felvenni óvónőt, hogyha ez beleférne nyilván a költségvetésbe, én bízik benne, hogy beleférne, mert szakemberre meg szükség van. A kettőt együtt nem lehet csinálni. Elég nagy az intézmény ahhoz, hogy minden pillanatban ki is hívjanak a csoportból. Úgyhogy mindenképpen, legalább egy emberre szükségünk lenne. Ági óvónéninek is volt tíz kötelező órája, abban altatott, és a felméréseket végezte, tehát nyilván elősegítette a munkát. Na most, ha én még csoportban is leszek, meg még átvinni az altatást is, meg még a felméréseket is egyszerűen képtelenség megoldani, úgyhogy mindenképpen emberre szükség lesz.

Soós Gergely alpolgármester: Várhatóan a gyereklétszám nem változik drasztikusan?

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Nem, nem, megleszünk százan. Most éppen úgy nézem, hogy százan, de én azt gondolom, hogy még várható beiratkozás.

Soós Gergely alpolgármester: A bölcsődére lenne nagyobb igény?

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: A bölcsődében most hatan vannak beiratkozva, úgy tudom, lassan töltődik be szeptemberig.

Soós Gergely alpolgármester: Tehát most nincs olyan, hogy tartósan mondjuk van három ember, akit el kell küldeni, mert nem férne be.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Nem.

Soós Gergely alpolgármester: Tehát, nem kicsi és nincs is nagyobbra igény.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Hogyha szociális alapon csinálnánk bölcsődei csoportot, azt lehetne, mert a hátrányos helyzetű gyerekeknek, azoknak nagyon el kellene, lehet, hogy jobb helyen lennének a bölcsődében, ahol rendszeresen kialakítanák az életüket, mint ami otthon van.

Soós Gergely alpolgármester: Azért arra nem gondoltam. Amire ez a minibölcsođe készült, hogy tényleg a munkába visszatérést segítse. Tehát arra a mérete meg a kapacitása megfelelő.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Most úgy látom, hogy igen. Olyan már lett volna, hogy hozná, és mondta, hogy el kell menni dolgozni, de munkahelyi nincs. Mondtam, hogy nyugodtan, amikor visszaáll a munkába, már lehet is jelentkezni.

Soós Gergely alpolgármester: És akkor ez a kényszerű összevonás mondjuk a fűtés vagy költségmegtakarítás szempontjából, tehát ez is kezelhető volt akkor ezzel a létszámmal?

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Nagyon nehéz volt. Nyilván sok volt a gyerek, tehát azért magához a játékhoz és kicsik voltak a termek. Még nem is azt mondom, hogy a csoportlétszámok voltak nagyok, hanem maga a négyzetméter volt a kevés, ami rendelkezésünkre állt. Most jó, mert már ki tudunk menni az udvarra. Úgyhogy azért eggyel jobb a helyzet, de nagyon kevés volt a hely a gyerekeknek.

Soós Gergely alpolgármester: A tárgyi feltételeket, hogy látod?

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Azokat úgy látom, hogy rendben vannak, amit le is írtam, hogy esetleg a számítógéppark fejlesztésére lenne szükség, mert ezek a laptopok már a végét járják, amit a kompetenciából kaptunk, olyan 8-10 évesek. Ági óvónéninek és a titkárnőnek van egy jobb gépe, meg alvógen is van egy valamilyen régi számítógép.

Tamás Márta polgármester: A költségvetés tervezésekor is beszéltünk erről, hogy úgy adódik egy létszámhiány a csoport ellátásához, meg ott kalkuláltunk is a költségeket. Azért azt hiszem, hogy az elmondható, hogy egy közös összegzés volt ma délelőtt, hogy nyilván van egy erős fenntartói finanszírozási oldal, hogy mennyiből gazdálkodhatunk. Aztán itt többünknek többféle óvodáról van tapasztalata a kisvárosból, nagyvárosból, egyéb más kis falusi óvodákból, és azt nagyon fontosnak tartjuk, hogy például helyben meg tudunk oldani olyan fejlesztéseket, ami a gyermekek számára szükséges. Most akár a logopédus, gyógypedagógus, vagy azok a területek, amiket a továbbképzések alapján az óvónők meg tudnak oldani, mert én úgy gondolom, hogy ez a családoknak óriási segítség, hogy az nagyon fontos lenne, hogy ezt a közvetlen családi légkört őrizni, a személyes kommunikációra alapozni, amire szerintem leginkább és még inkább szükség és igény van a mai világban. Ezt majd közös erővel fogjuk tudni mozgatni, hogy mi az, amit egy picit pénzügyileg eresztetni lehet, és azt az érdeket szolgálja, hogy ezt a szintű szakmai munkát, nevelői, oktatói tevékenységet el tudjátok végezni. Természetesen megőrizve mellette azt, hogy igen, bejöhét az óvodába és elmondja neki az óvó néni, hogy ma jól sikerült a mesemondás, vagy ő ma egy picit összeverekedett, mert ezek is fontos információk a szülőknek. Maga a pályázatnak a közvetlen stílusa, meg az abszolút jól érthetősége, ez nyilván a személyiségedből fakad, tehát ezt közösségi szinten, és aki erre fogékony a munkatársak közül, ezt mindenképpen szorgalmazzatok, tehát ez nagyon jó irány. Akár a falu életében isi ahogy a napi teendők engedik, kijönni egy kicsit, hasonlóan, mint amikor március 15-én ide felvonultok, vagy ott van a gyerekeknek a kis táncos ruhája, vagy külön tényleg a falu karácsonya, vagy a falunap, ezek mind-mind olyan dolgok, vagy a sportnap is, ami természetesen a falunak is jó, de egy óriási erösséget tud adni az intézménynek. Összefoglalva itt a végén, szerintem ezt összekovácsolni, ez lesz nehezebb feladat, mint a szakmai részét megtanulni, mert ahhoz azért itt van 22 év tapasztalat, és számtalan nagyon jól választott képzés, hogy ezt a fajta motiváltságot az óvodapedagógusokban, minden dolgozóban sikerüljön ébren tartani. Épp a többször említett külső körülmények miatt is, ami jön egy szülőtől, vagy sajnos a

Facebooknak pont a másik oldala, amikor nagyon csúnyán tudják bántani a lelkiismeretes munkát. Ezek azt gondolom, hogy mind kellene ahhoz, hogy igazi csapatként tudjatok dolgozni. Én egy dolgot megjelöltem, ezt mindenképpen szeretném kiemelni, mert ez nagyon fontos meglátás és nagyon meghatározza a további munkát.” *Észre kell vennünk, hogy megváltozott körülöttünk a világ. A családok anyagi biztonsága megrendült, a társadalom az elmúlt időszakban az értékválság jeleit mutatja. Mind kevesebb figyelem, idő és törődés jut a gyermekeknek. Sokat tudó, de érzelmi intelligencia terén, társas kapcsolatok terén szegényes nemzedék van felnövekvőben...*” ebben maximálisan egyetértek. Az a dupla pillér, amit a család és az oktatási intézmények adtak hosszú éveken keresztül, az nagyon-nagyon eltolódott az oktatási intézmények irányába, hogy mindent elvárunk az óvodától, iskolától, adott esetben közösségektől, és sajnos otthon ennek a megerősítése nem feltétlenül történik meg. Tehát nagyon nagy súly nehezedik ilyen szempontból az oktatást végző vállára, úgyhogy ez biztos, hogy embert próbáló lesz, de az anyag alapján is, meg amennyire objektív az anyag, annyira van szubjektív véleményünk is, merthogy nyilván ismerünk, és alkalmasnak találunk ennek a feladatnak a megoldására.

Ha nincsen több kérdés, észrevétel, akkor megkérem Ildikót, hogy egy kis időre fáradjon ki a folyosóra.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó 16:38 perckor távozik.

Tamás Márta polgármester: A kötelező véleményeket is láthattatok, a ma délelőtti bemutattuk, és az oktatási bizottság is tárgyalta még délután a pályázati anyagot.

Vaskó György képviselő: A bizottság az anyagot megismerte, tárgyalta és egyhangúlag alkalmasnak találja a pályázatot is és a személyt is arra, hogy ezt a pozíciót betöltse, tehát javasoljuk, hogy válasszuk meg őt intézményvezetőnek.

Tamás Márta polgármester: Köszönöm. A következő határozatot javaslom elfogadni, mégpedig, hogy Sükösd Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete Nagyné Tórizs Ildikót nevezi ki a Sükösi Tulipánfa és Mini Bölcsőde intézményvezetőjének 5 évre, 2023. augusztus 1-től 2028. július 31-ig. Alapilletményét 319.725 forintban, a vezetői pótlékot 109 620 forintban és az egyéb pótlékot összesen 120.582 forintban állapítja meg.

Azt szeretném elmondani, hogy egyedül a vezetői pótlékban van mozgásterünk, az összes többi az kötelezően adandó. Helyettesként Ildikónak az alapilletmény 30 százaléka volt megállapítva. Vezetőként ez 40 és 80 százalék között lehet. Áginak 60 százalék volt ez. Én azt javasolnám, hogy Ildikóét is 60 százalékra állítsuk be, az a jelenlegi pótlékát duplázni fogja, és akkor ott még van 20 százalékban mozgásterünk, hogyha tényleg, amit az elmúlt időszakban láttunk, illetve a programjában megfogalmazottak szerint véghez tud vinni, akkor ezen még növelni tudunk az elkövetkezendőkben.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

57/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete Nagyné Tórizs Ildikót nevezi ki a Sükösi Tulipánfa és Mini Bölcsőde intézményvezetőjének 5 évre, 2023. augusztus 1-től 2028. július 31-ig. Alapilletményét 319.725 forintban, a vezetői pótlékot 109.620 forintban és az egyéb pótlékot összesen 120.582 forintban állapítja meg.

Határidő: folyamatos
Felelős: Polgármester

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Ki lesz a helyettes?

Tamás Márta polgármester: A döntést követően szeretnék erről beszélni vele.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó 16:41 perckor visszaérkezik a képviselő-testületi ülésre.

Tamás Márta polgármester: Ildikó, szavaztunk a pályázati programodról, illetve a megbízásról, és 6 igen szavazattal egyhangúlag arról döntöttünk, hogy 2023. augusztus 1-jétől öt évre megbízunk az intézményvezetéssel. Sok erőt kívánunk hozzá, és tényleg, amit itt körüljártunk a fenntartó irányába, és kölcsönösen a kommunikációt, nyilván az örömeiről, nehézségekről, azon leszünk a továbbiakban is, hogy mindenre megoldást találjunk, és az számunkra is, vagy az intézmény számára is elfogadható legyen. egy kis aprósággal is készültünk, mivel sokat írtál az arculatról, ezért szeretnénk adni két tulipánfát a két telephelyre.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Jaj, mindenki boldog lesz, mert már nagyon régóta szerettünk volna. Köszönöm szépen. Nyilván az ember tudja, hogy nem lesz egyszerű, mert a közoktatásban, a köznevelésben is rengeteg változás jön, vagy éppen nem. Most azt nem tudjuk meg, mert nyilván kilátástalan ez a státusztörvény körül, ami van. Úgyhogy nem lesz egyszerű az életünk, azt gondolom. És mindemellett még nyilván vidámságot és egy nyugodt légkört kell a gyerekeknek biztosítani, meg a kollégáknak is. Tehát, hogy ne legyen bizonytalansága az embernek, mert lélekölő a bizonytalanság.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: Szerintem nagyon jó a társaság, tehát az óvodai nevelőtestület, ebből a véleményezésből is nekem az jött le, hogy szakmailag érdeklődőek, nem úgy, hogy „bemegyek, jaj, megint egy munkanap, itt vannak ezek a gyerekek”, tehát nem ez jött le belőle. Nekem nagyon szimpatikus volt, és az jó lesz, hogy egy ilyen csapat fog melletted dolgozni.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Igen, összeszokott társaság, és szerintem sok tapasztalattal a hátuk mögött, akinek meg nincs, azt megpróbáljuk bevezetgetni. Van egy fiatalabb kolleganőnk, aki néhány éve van a pályán. Én azt gondolom, hogy a jó közösség mindennek az alapja.

Tamás Márta polgármester: Beszéljete, beszéljünk sokat, hogy minden a helyén legyen és akkor jó munkát kívánunk!

A képviselő-testület gratulál Nagyné Tórizs Ildikónak a kinevezéséért.

Nagyné Tórizs Ildikó pályázó: Köszönöm szépen.

Nagyné Tórizs Ildikó 16:36 órakor távozik a képviselő-testületi ülésről.

●

2/ Napirend: A Sükösd Nagyközség Önkormányzatának 2022. évi zárszámadási rendelete

Tamás Márta polgármester: Az előterjesztést mindenki megkapta. Azt gondolom, hogy egy nagyon részletes, átfogó anyag ezúttal is. A lényeg az, hogy mind a szöveges részét, a táblázatokat láthatjátok. Év közben is sokszor beszéltünk, hogy mi indokolta a módosításokat, hogyan alakultak a főbb tervekhez képest a számok. Átadom a szót Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadónak.

Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó: Tehát ezzel fogjuk így lezárni a 2022-es évünket. Ami jó hír, hogy a kiadások 82 %-ra, a bevételek már majdnem 100 %-ra teljesültek. Ez nagyon jó arány. A bevételeink között mindig a legnagyobb részt a működési célú támogatások államháztartáson belülről adják, ez 53 %, valamint az intézményi működési bevételek, ami 20 % körül szerepel a költségvetésben. A működési célú támogatásokat ugye ezek nagyjából ugyanazok a csoportok, minden évben kapunk a működéshez, közneveléshez, szociális, gyermekpolitikai feladatokhoz, kulturális feladatokhoz támogatást, ami az utóbbi két évben újdonság volt, hogy a kieső iparüzési adóbevétel alapján kaptunk többlettámogatást, amivel majd még csak idén ősszel kell elszámolnunk. Itt mutatjuk ki az intézményeknek a 2021. évi maradványait, ezek láthatók még itt. Szintén állandó támogatásaink a mezőéri szolgálathoz, védőnői finanszírozáshoz és a közfoglalkoztatáshoz kapott támogatás. Egy új elem volt tavaly a kulturális bérfejlesztés támogatása. Az idén is kaptunk ilyen támogatást csak most más formátumban, mint tavaly, nem kellett külön igényelni, hanem automatikusan megkaptuk. Tavaly volt egy népszámlálás, önkormányzati választás, népszavazás, minden. Ezekhez is kaptunk támogatást, de nyilván ennek kiadási oldala is jelentkezett. Felhalmozási célú támogatások, ezek pályázathoz kapcsolódó támogatások voltak. Közhatalmi bevételek között az adóbevételeink szerepelnek. Itt jó hír, hogy az iparüzési adóbevételünk magasabb szinten teljesült, mint amit terveztünk, közel a duplája lett, ez nyilván az év végén a maradványunkon is látszik. Működési bevételek készletértékesítésből származnak. Ugye ez gabona, paprika, napraforgó árusítás, illetve most már év végén a pékáru értékesítés, majd ezt már az idén jobban látjuk, vagy nagyobb arányban. Szolgáltatások ellenértéke között a legnagyobb részt az ételfutárszolgálat, valamint a Borostyán Gondozóház lakóinak étkeztetéséből befolyt bevétel adja, valamint földterület bérleti díj, a közterület használatot. Közvetített szolgáltatások között ugye itt a tovább számlázott gyógyszer pelenka árából befolyt bevételek, tovább számlázott közüzemi díjak tartoznak ide. Ellátási díjak között, tehát nyilván a gyermekétkeztetésből származó bevételek szerepelnek, de a legnagyobb arányt a Borostyán Gondozóház lakóinak a havi térítési díja adja. Év elején a tervezéskor alacsonyabb lakószámmal terveztünk, mint ami teljesült, tehát több volt egy kicsit a bevételünk. Kamatbevételről nem nagyon tudunk beszélni, az elenyésző, és biztosító fizetett kártérítést 3 esetben. Felhalmozási bevételek, itt két ingatlan értékesítés történt, ezeknek a bevételét látjuk. Működési célú, illetve pénzeszközök között, ami új elem volt, hogy ez a Bácskai Nemzetiségi és Kulturális Alapítvány megszűnt, és a vagyonfelosztás során szétszították az alapítói vagyont, itt kaptunk 100 ezer forintot, visszakaptunk igazából, valamint a vadászterület hasznóbérleti díjából folyt be közel 1,5 millió forint. Felhalmozási célú átvett pénzeszközök között itt a lakosság által befizetett útépitési érdekeltségi hozzájárulást mutatjuk ki, illetve a Borostyán Gondozóház kapott támogatást a lifthez egy vállalkozótól. Kiadások között a legnagyobb arányt a személyi juttatások képviselik, valamint a dologi kiadások. Dologi kiadásokon belül is az üzemeltetési anyagok beszerzése. Tehát az ugye leginkább a gyermekétkeztetéshez az élelmiszer költségek, vagy most már ugye a pékségünkhöz, a tisztítószer, irodaszer költségek adják. Egyéb szolgáltatások, itt minden más szolgáltatás ide tartozik a hulladékszállítástól az orvosi vizsgálaton át a továbbképzésig, ezek

szerepelnek még nagyobb arányban. Ellátottak pénzbeli juttatásaira a rendeletben részletesen kitértünk, hogy mire mennyit költöttünk belőle, ezt ott meg lehet nézni. Beruházások, felújítások szintén felsorolva vannak a rendeletben. Ezeket én külön most nem sorolnám. Év elején a tervezett tartalék 10 millió forint volt, év végére ez 157 millióra sikeredett igazából. Ennek is a kimutatása az egyik mellékletét képezi az előterjesztésnek. És akkor ami a legfontosabb talán, a Polgármesteri Hivatal maradványa 2.200.000 forint, a Sükösi Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsődének 728.000 forint, és a Borostyán Gondozóház maradványa az idén 13.379.000 forint. Ugye beszéltük, hogy ez olyan 22 millió forint körül is volt, de ebből fedezték a liftet, tehát nyilván ezért ennyi a maradvány. Az önkormányzat maradványa 231 millió forint, de ugye itt az eredeti költségvetésbe már beterveztünk ebből durván 189 millió forintot. Tehát itt ennek a különbözete a 42 millió forint fog a tartalékba kerülni 2023. évben, illetve az intézmények maradványa, az is tartalékba fog átkerülni.

Tamás Márta polgármester: Köszönjük szépen. Átadom a szót a Költségvetési és ügyrendi bizottság elnökének.

Siposné Kerekes Melinda képviselő: A bizottság tárgyalása, és szép, részletes tájékoztatást kaptunk a pénzügyi iroda részéről. Ugye, megállapíthatjuk, hogy a 2022-es év az nem kis fejtörést okozott a tervezésnél, hogy a közvélemény-díjjal elég sok kedvezőtlen döntéssel találkozunk, intézmények összevonásáról, spórolásról stb., de összességében elmondható, hogy az önkormányzat az összes kötelező és a vállalat feladatát ellátta, nagyon szép tartalékot tudtunk képezni, és ezért mi elfogadásra javasoljuk a testületnek.

Tamás Márta polgármester: Köszönöm. Én összegzésként szintén hasonlót szerettem volna elmondani, hogy azért ott a nyár, a nyár közepén már egy csomó dolog körvonalazódott, ami nehézséget okozott, túl sok fejtörést, illetve évközi intézkedést igényelt, azért mindenhez képest tényleg sikerült jól zárni a 2022-es évet. Folyamatban lévő fejlesztések, pályázati lehetőségek is vannak, ami egy kicsit aggályos, hogy azért látjuk, hogy mindig koptatjuk a magunk előtt görgetett tartalékot, vagy annak a felélése is megkezdődött, de hasonlóan azért az idei évben is felelősséggel és megfontoltan fogunk gazdálkodni. Úgyhogy ez mindenképpen örömdetes, hogy így áll előttünk a 2022-es évnek az zárszámadása. Én köszönöm a zárszámadási anyag összekészítését, a véleményezését is.

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Egyetlen egy dolog volt, amire még kíváncsiak lettünk volna, hogy a liftnak a költségvetése hogyan alakult?

Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó: Igen, azt kigyűjtöttem, ahogy ígértem. Ugye fizettünk egyszer a Szekszárdlift Bt-nek, akik magát a gépházat csinálta, a lift szerkezetet, fizettünk a kivitelező cégnek, illetve kellett egy változási rajzot készíttetnünk. Ez volt így áfával, mindennel együtt 23 millió 300 ezer forint. Viszont szükség volt hálózatbővítésre, mérőszekrény telepítésre, most egy ablakfalazásra, tehát azt gondolom, hogy a legvége az 24 millió 184 ezer forint, de ugye ebben benne van ez a lépcső áthelyezés is, tehát közvetve az is ehhez tartozik, de ennyi lett a vége.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: A múlt évben, ahogyan elhangzott, igen, a nyáron már látszódtak azok a gazdasági körülmények, amik megszorításra kényszerítették az önkormányzatokat. Akkor megfogalmazódott augusztus-szeptemberben, hogy hol is lehetne szorítani a cipőn, és októberben született meg a határozati döntés. Én úgy gondolom, hogy ez egy muszáj- döntés volt, és idézőjelben „nem kár”, hogy meghozta ezt a döntést az önkormányzat, mert ennek is köszönhető az, hogy ez a 2023 évre áthozható pénzmaradvány

így alakult, ahogy alakult, és ez ugyanakkor megmutatta azt, hogy az önkormányzati szinten ellátott feladatokban résztvevők, azok mennyire tudtak együtt gondolkodni a képviselő-testülettel, és megértőek voltak a meghozott intézkedésekkel kapcsolatban. Sőt, a falu is, hogyha csak mondjuk itt az óvodai összevonásra gondolunk, már az is egy eléggé pozitív hozzáállást mutatott összességében. Nem a múltkor tárgyalt gyermekügyre gondolok. Ugye az a kivétel, ami erősíti a szabályt, de alapvetően egy nagyon nehéz időszak van mögöttünk. Mindig az ember azt mondja, hogy majd egyszer csak jobb lesz. Hát majd, ha valamikor a külső körülmények is úgy alakulnak, akkor talán úgy is lesz. Mindenesetre szerintem ezt a vonalat kell képviselni a mindenkori sükösi önkormányzatnak, amilyen döntést tavaly meghoztatok. Tehát így kell gondolkodni, és így kell helytállni egy ilyen adott helyzetben.

Tamás Márta polgármester: Szerintem ez mindenféleképpen hasznos volt. Én, amit még látok, a zöldfelület kezelés. Rengeteg tüsténkedő ember van az utcán, kaszálják, nyírják, rendezik az ingatlanok előtti területet, ezért ebben a formában is köszönet. Ebből is látszik, hogy sokan megértették az intézkedések lényegét, és részt vállaltak az összefogásból. Természetesen az egyik sarkalatos kérdés lesz az óvodának a két telephelyének a megőrzése ősszel, hogy abban mit tudunk lépni. De van olyan elem azokban a pontokban, amit lehet, hogy nem fogunk tudni, meg nem is lesz érdemes elengedni, vagy úgymond feloldani, mert azért a 2024-es év is sok feladat elé állít bennünket.

A képviselők részéről kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, így a polgármester a rendelet elfogadását javasolja, melyre név szerinti szavazást rendel el, és ennek levezetésére felkéri a jegyzőt.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző az SZMSZ-ben előírtaknak megfelelően névsor szerint szólítja a képviselőket, akik az alábbiak szerint szavaznak:

Csizmadia Mihály képviselő	igen
Kovács Zoltán képviselő	igen
Siposné Kerekes Melinda képviselő	igen
Soós Gergely alpolgármester	igen
Vaskó György képviselő	igen
Tamás Márta polgármester	igen

A polgármester megállapítja, hogy a Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a 2022. évi zárszámadási rendeletet elfogadta.

(7/2023. (V.30.) önkormányzati rendelet az önkormányzat 2022. évi zárszámadásáról szóló rendelet - a jegyzőkönyvhöz mellékelve.)

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Mennyire szakaszolhatók a különböző csoportszobák, hogyha arról lenne szó?

Tamás Márta polgármester: Azért nem fogjuk tudni őket szakaszolni, mert annyian vannak, ahány csoport van. Tehát amit itt az Ildikó is mondott, hogy a legfőbb nehézséget az adta, hogy nem fértek el a szobákban. Nem fogjuk tudni azt csinálni, hogy mondjuk a központi óvodában lezárjuk a Szabadság utca felőli részt, és akkor legyenek az első két szobában, tehát

ha ott vannak, akkor az egész óvodát kihasználják. Így tudtuk most az alvégit szakaszolni, hogy azon a részen volt fűtés, ahol a bölcsődések vannak.

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Azért, hogy ugye más településen is van olyan, hogyha mondjuk két telephelyük van, hogy az egyikben van mondjuk a kiscsoport és a középső, egy másikban a nagycsoportosok.

Tamás Márta polgármester: Nálunk legkézenfekvőbb, vagy én leghatékonyabbnak ezt látom megtakarítás szempontjából, hogy átjöttek a központi óvodába. De ötletelünk, és ha odajutunk, majd látjuk, hogy mit eredményezett számszakilag az összevonás. De embert próbáló volt az biztos, és a szülők előtt meg a pedagógusok előtt is le a kalappal, hogy ezt végig csinálták.

●

3/ Napirend: Belső ellenőri Jelentés a 2021. év gazdálkodásáról és az Intézkedési terv

Tamás Márta polgármester: A 3. napirendi pont a 2021-es évi gazdálkodásról szóló jelentés, a belső ellenőr jelentése, illetve a hozzá kapcsolódó intézkedési terv. Itt is megkaphattátok az ellenőrnek az összefoglalóját. Vizsgálta a polgármesteri hivatalnál egy hónap banki és egy hónap pénztári kifizetést, illetve a Borostyán Gondozóháznál a besorolásokat és ennek megfelelőségét. Én átolvasva úgy látom részletesen leírja az észrevételeit, illetve azokat a megállapításokat, amiket tesz, egy részében már intézkedés is történt, illetve ezek javíthatóak. Belső ellenőri tevékenységnek a lényege, hogy feltárjon olyan hiányosságokat vagy hibákat, pontatlanságokat, amiket a későbbiekben megfelelően lehet javítani és folytatni.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: A közalkalmazottak foglalkoztatásánál nagyon sajátos az a mód, ahogyan egy munkahelyre érkező közalkalmazottat úgymond besorolunk egy adott fizetési osztályba és fokozatba. Itt a munkában eltöltött idő, képesítés, a két szempont és van erre egy táblázat. A teljesen más jogszabály vonatkozik arra, hogy amikor ez a személy adott időszakonként jubileumi jutalomban részesül, akkor mely jogviszonyokat számítjuk a jubileumi jutalomra jogosító időszaknak. És teljesen más a végkielégítés helyzete. Tehát ez egy hármas részletes áttekintést igényel a közalkalmazotti törvényből. Itt az 1992. július 1-je előtti összes munkaviszony és munkaviszony jellegű jogviszony beszámítódik. Ha valaki már akkor dolgozott, akkor minden beszámítódik. Ezutáni időponttól esetünkben a 2018. március 1-én indult gondozóházi munkavállalásig eltelt időszakból csak azok számítanak be a besorolásába, amelyeket közalkalmazotti munkahelyen szerezhettek a múltban. Itt az a hiba lett elkövetve, 2018-ban és utána még a 2021-es alkalmazásoknál is, tehát ő azt vizsgálta, hogy 2021-ben, aki állományban volt, az hogyan lett eredetileg besorolva. És akkor volt olyan köztük, aki 2018 május 1-jén már alkalmazott volt, volt olyan, aki 2020-ban jött, de még 2021-ben dolgozott. A lényeg az, hogy ezeknek a személyeknek a besorolásait nézte át, és beszámította az intézményvezető azokat a jogviszonyokat, amelyeket például a Cédrusnál dolgozott, vagy amelyek a Borostyán Bt.-nél voltak jogviszonyok. A Bt. gazdasági vállalkozás az nem közalkalmazotti jogviszony. A Cédrus egyházi fenntartású intézmény, ottani jogviszony nem közalkalmazottinak minősül. Nem nagy hiba ez, mert gyakorlatilag mindenféleképpen az ágazat sajnálatos helyzete miatt a garantált minimálbérre voltak jogosultak. Tehát, hogyha helyesen megcsináljuk most a besorolásukat, mint hogyha 2018. március 1. lenne, akkor sem kapnának több bért szegények, mint amire akkor besorolásuk alapján kaptak. Tehát ez egy adminisztrációban helyrehozható, helyreállítható dolog, ezzel nem sérül senkinek sem az érdeke. De ez nagyon jó volt, és nagyon helyes volt, hogy ezt a képviselő-testület, mint vizsgálati területet megjelölte, mert ez alapján akkor már az óvodát,

meg majd a közművelődési ágazatban stb. mindenkit így ennek alapján át tudunk vizsgálni. A másik terület pedig a hivatal banki és pénztári működésének ellenőrzése külön meg is dicsérte a társaságunkat. Mondta, hogy egyre jobb a hivatali unka színvonala. Egy kis hiányosságot a polgármester területéről talált, nem vettük be az utalványozók körébe, mint a hivatalnál utalványozót, de már megtörtént, most már a számviteli rendben, bent van a polgármester asszony is az utalványozók között. Kell ez a belső ellenőrzés, mert tényleg nagyon jó tapasztalatokat lehet szerezni ilyenkor.

Tamás Márta polgármester: És kihozza a következő intézménynél is, hogy mi az, ami igazán érdemben vizsgálandó.

Vaskó György képviselő: Csak az jutott eszembe, hogy hátha egyszer majd olyan közalkalmazotti bértábla lesz, ahol már lesz valami. Kicsit olyan ez, mint amikor egy kezdő pedagógus elkezd dolgozni, és akkor ugrik a bértábla, de tíz év után annyit keres, mert kevesebbet nem tud.

Tamás Márta polgármester: Ha a jelentéshez kapcsolódóan kérdések nincsen, akkor én javaslom, hogy a belső ellenőri jelentést és a hozzá kapcsolódó intézkedési tervet is fogadjuk el.

Tamás Márta polgármester: Még módosítanánk a 2023-as évre vonatkozó ellenőrzési tervet, oda már meghatároztuk a vizsgálandó területeket, tehát témájában nem, hanem a teljesítési határidőben lennének módosulások.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: Igen, a tárgykört már nem lehet módosítani, viszont ezeket az egyéb dolgokat lehet, és itt muszáj is, például itt a pékség működésével kapcsolatos tanácsadói tevékenységnél, azért kihúzzuk a határidőt, mert az eredetileg 2022 október 1-től április 30-ig szólt volna. Szerintem az most jó lesz, hogyha augusztus 31-ig sok mindent fog látni ez időszakban a működésben, amit még az önkormányzat is maga orvosolt, úgymond, mint hibát, és akkor erről is tud szakmai tanácsadói véleményt adni.

Tamás Márta polgármester: Javaslom, hogy ezekkel a módosításokkal fogadjuk el.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

58/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete Balog Mihály belső ellenőr által a 2022. évről szóló Ellenőrzési jelentését és az előterjesztés szerinti Intézkedési tervet elfogadja.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármester

Tamás Márta polgármester: Javaslom a 2023-as terv módosítását.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

59/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. éves ellenőrzési terv módosítási javaslatával egyetért, és azt az előterjesztett tartalommal elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

•

4/ Napirend: Bejelentések

- 4/1. Magyar faluprogram pályázati kiírása

Tamás Márta polgármester: Megjelennek rövidesen a Magyar Falu Programnak pályázati kiírásai, június 14. és július 14. között lehet beadni út-járda, illetve hídfelújításra támogatási igényt, 45 millió forintig. Megkezdjük az előkészületeit, a múltkor beszéltünk itt a faluközpont burkolatfelújításáról, megerősítéséről. Én azt gondolom, hogy akkor ezt készítenénk elő úgy, hogy be tudjuk adni ebbe a támogatási kérelembe. Egy tisztázandó kérdésre még várunk választ, mert úgy fogalmazott a kiírás, hogy azok a települések, akik az elmúlt kiírásra adtak be igényt és pozitív támogatást nyertek, azok most nem pályázhatnak. Ez szerintünk érdekes, tehát feltettük a kérdést, választ még nem kaptunk rá, de mindenesetre így a tervezési szintjén az egyeztetéseket megkezdjük, illetve szintén lesz majd lehetősége a Civil Alapban is egyesületeknek és alapítványoknak is pályázni a jelzett kategóriákban. Ehhez egy megerősítést, illetve akkor egy határozatot szeretnék kérni. Itt nincs az a gyakorlat, hogyha kimerül a keret, akkor bezárják, tehát az egy hónap az rendelkezésre áll. A Hősök útja Kossuth Lajos út kereszteződése, a projekt portalanításra van kiírva. Tisztázni fogjuk, hogy beleférhet-e a parkolóknak a kialakítása, a vízelvezető vályúknak a rendbetétele, a zebra, amit ide beszéltünk az Európa pékség sarkára, hogy ezek mehetnek-e, és ha veszem azt a 20 millió forintos nagyságrendet, amit ezekre az ötletekre kaptunk, és a múltkori ülésen beszéltünk róla, akkor a Hősök útja további szakaszán pedig folytatnánk a burkolatnak a felújítását. A lényeg az lenne, hogy a faluközpontot kipofozzuk.

Soós Gergely alpolgármester: Az lenne az igazi.

Tamás Márta polgármester: Mindenképpen. Jó, akkor ehhez kérnék egy támogatást.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

60/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy pályázatot nyújt be a Magyar Falu Program keretre útfelújításra a sükösdői Hősök tere - Kossuth L. utca kereszteződése szakaszára.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármester

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Van olyan egyesület, akivel most az önkormányzat úgy együtt tud majd működni, hogy valamilyen eszközbeszerzést lehetne?

Tamás Márta polgármester: Igen, ezt is átgondoljuk. Egyébként az óvoda például többször az óvodai alapítvány próbálta már ezt az eszközbeszerzős pályázatot, tehát igazából nekik csak átdolgozni kellene, viszont nagyságrendjében ez a 2 millió forint, ez nem olyan magas, ezért azt bármelyikük is az, azt kedvezően tudja felhasználni.

- 4/2. Üzletrész adásvétele

Tamás Márta polgármester: Most az az aktuális helyzet, hogy Baja, a DTKH-nak adná el az üzletrészét. A Vertikál pedig eladná a Meritalnak. És akkor mivel Kft. tagok vagyunk, mindkét esetben le kell mondanunk az elővásárlási jogról. Mind a két esetben tízmilliós tételekről van szó, részletezi. Most jött meg a határozat, az előterjesztés rész. Baja város 14 millió 800 ezer forintért értékesíti a 16,5 százalékát, ott láthatjátok a megbontásokat, és a Vertikál pedig szintén a leírtak szerint. Azt gondolom, hogy nem kérdés, hogy lemondunk az elővásárlási jogunkról.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 0 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

61/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármester, hogy a MERITAL Vagyonkezelő Kft. részére az „Elővásárlási jogról lemondó nyilatkozat”-ot aláírja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

62/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármester, hogy az DTKH Nonprofit Kft. részére az „Elővásárlási jogról lemondó nyilatkozat”-ot aláírja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

- 4/3. Szociális tűzifa

Tamás Márta polgármester: A szociális tűzifa pályázati eredményt bemutatjuk. Feltételes támogatói okiratunk van, amit véleményezhetünk, tehát 100 köbméterrel kevesebb támogatást ítélték meg, mint korábban. Ez azért érvágás, ez ötven családdal kevesebb támogatói kör, mint amit eddig tudtunk tenni. Talán tartalékban egy 30-35 szűk, 40 köbméternyi fánk van még, amit hozzá tudunk tenni. Ma beszéltem a Gemenc Zrt-vel, kértem tőlük egy árjegyzéket, hogy mielőbb szerződünk, és hogyha majd meglesz a végleges irat, akkor indítsuk el ezt a folyamatot, mert ősre, meg nyár végén lehet, hogy megint egész mások lesznek az árak.

Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó: Most szeptember 15-ig kapjuk meg.

Tamás Márta polgármester: Úgyhogy ezt tudomásul vesszük, hogy ekkora mértékben nyertük el a támogatást.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: Azt a határozatot, amit szoktunk hozni a szociális tűzifa elfogadásánál, amikor kimutatjuk a költségeinket is, majd később fogja a képviselő-testület meghozni.

Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó: Talán van is valami, hogy harminc nappal előtte elegendő.

Tamás Márta polgármester: Meg akkor ott majd esetleg árajánlatot tudunk kérni a szállításra is, és akkor arról is tudunk beszélni.

A képviselő-testület az elhangzottakat tudomásul veszi.

- 4/4. Az orosz-ukrán háború egyéves évfordulójáról szóló 5/2023. (III. 31.) OGY határozathoz való csatlakozásról

Tamás Márta polgármester: Ezt az előterjesztést szintén megkaptátok a kiküldött anyagban a Megyei Jogú Városok Szövetségétől egy megkeresés. Én átolvastam a rendelkezést, ami a törvényben is szerepel. Nyilván ez egy politikai kérdés, ugyanakkor én nem látok semmi olyat a leiratban, ami miatt ehhez nem tudnék én magam személy szerint is csatlakozni, és ami miatt én ennek a súlyát még inkább érzem a béke mellett, az Badaló. Gyakorlatilag a megkeresés minden önkormányzathoz eljutott a döntés vagy a szavazatban való állásfoglalás az mindenkinek a személyes meggyőződésén alapul. Tehát kérdezem, hogy ki az, aki támogatja azt, hogy ehhez a kezdeményezéshez az önkormányzat, illetve a képviselő-testületünk egy határozattal csatlakozzon, aki emellett van, az kérem, szavazzon kézfelemeléssel.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 5 igen, 0 nem és 1 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

63/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Tárgy: Az orosz-ukrán háború egyéves évfordulójáról szóló 5/2023. (III. 31.) OGY határozathoz való csatlakozásról

Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az orosz-ukrán háború egyéves évfordulójáról szóló 5/2023. (III. 31.) OGY határozathoz való csatlakozásról szóló előterjesztést, egyetért a határozatban foglaltakkal és ezúton kinyilvánítja békepárti szándékát, megerősíti Magyarország békepárti álláspontját, határozott nemet mond a háborúra, és szorgalmazza a mielőbbi békekötést.

Felelős: Tamás Márta polgármester

Határidő: azonnal

- 4/5. Tamás Márta polgármester beszámolója

Tamás Márta polgármester: A bejelentések között még szeretnék egy dolgot, ma délelőtt megkeresett Lógó Zsolti, ő lett a sportkörnek az elnöke. Sokat küzdünk ott a területnek a rendben tartásával, tehát gyakorlatilag négy hektárról van szó, ahol fűnyírást kell folytatni, ebben a játszótér is benne van. Nekünk is kevesebb az emberünk. Én úgy érzem, most Zsolti azért így a társadalmi munka oldaláról kicsit nagyobb lelkesedéssel fogta meg ezt a történetet, gépi segítséget mi is igyekszünk adni, nagyon sokat dolgozik Tóth Robi, mint gondnok a karbantartással. Felmerült egy olyan ötletük, hogy agyaltunk mi is ott a futópálya rendbetételén. El is csodálkoztunk az árajánlaton, hogy hány tízmillióért, közel százmillió forintért akarták azt a két sávós futópályát megcsinálni, és ők arra jutottak, hogy mi lenne akkor, hogyha az a futópálya mostani állapotában maradna így, ahogy van, feltöltenénk földdel és befűvesítenénk. És ők abban gondolkodtak, hogy a műfüves pálya körül, amin van kerítés, tehát ez a régi kerítés, ami annak idején öntözésre is szolgált, a vizet vezették benne, azt elbontani, ami a Mártírok utca felől épült, hát az inkább lelátó kezdemény, mert abból lelátó nem lett. Ott kiszedték a nyárfákat, annak a földjéből biztos, hogy lenne használható a feltöltésre, és elkezdni egy olyan irányt, hogy inkább kinyitni azt a részt a játszótér felé is és így parkosítani. Nagyobb helyet biztosítani nagyobb gépek hozzáférésehez is, mert azt mondta, hogy például ő, ha lemegy traktorral fűkaszálni, akkor az egy óra, ha a Robi keringőzik a kis traktorral, akkor az három nap, meg plusz még három-négy fűkaszás, hogy a meredek partoldalakat, vagy ahova géppel nem férünk oda, azokat kézzel rendbe tegyék. Na most ez nem egyik napról a másikra meginduló folyamat, de mint tulajdonos, ehhez az ötlethez kéri a véleményünket, vagy adott esetben a hozzájárulást. Tehát, hogyha ebbe közös irányba tudunk gondolkodni, akkor el lehetne kezdeni számolgatni vagy szervezgetni azt, ami pénzügyileg a velejárója. Egyébként futás szempontjából a legjobb az élőfű. A régi nagy pálya hátul megvolt, annak is a szélén látszódott az a nyomvonal, ahol futottak, tehát volt egy sáv, azt nem is biztos, hogy tárcsázással, de valami gépi kezeléssel, összel kicsit újra fűvel megszórni. Egyébként is szerintem a legköltséghatékonyabb karbantartani.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: Ez a változtatás nem érint semmiféle pályázati fenntarthatósági követelményt?

Tamás Márta polgármester: Nem, igazából, mert nekünk a pályahasználatra van fenntartási kötelezettségünk, és tényleg a legegyszerűbbnek látom karbantartani is. Tehát az, hogy egyszeri megkapálás, körbetépkedés, fűkaszálás után és ott a műfű, meg az aszfalt között jönnek ki ezek a derékig erő gazak, elrontja az egész pályának az összképét.

Soós Gergely alpolgármester: Gyakorlatilag akkor nem az aszfaltra menne.

Tamás Márta polgármester: De az aszfaltra menne. Megvan a szegély a műfű felől. Van egy szegély, ahogy befejeződik a futópályának a széle, az a régi hatsávós futópályából mondjuk megmaradt három és fél, mert picit elvett a műfüves pálya, az ott alul megmaradna és a talajt kiegyenlíteni és fűvesíteni. Tehát, úgy szeretnének parkosítani, hogy egy egységes területet kialakítani. Szerintem oda egy huszonöt-harminc centi föld biztos, hogy belemegy, és egy jó fűvesítéssel. Én azt gondolom, hogy az kezelhető lenne. Tehát jó ötletnek gondolom ezt.

Soós Gergely alpolgármester: Tehát, hogyha ez kevesebb lenne, biztos, hogy megmaradna benne a fű.

Siposné Kerekes Melinda képviselő: Annyi, hogy locsolni nem tudjuk.

Tamás Márta polgármester: Igen. Ha mi áldásunkat adjuk, akkor ő elkezd kérdezősködni vállalkozók felé, gépi munka, korlátot leszedni, vasat eladni, akkor abból egy kicsi pénzt vissza lehet forgatni, és egyszerűen lehet, hogy akkor az idén meg lehetne csinálni a 100 méteres pályaszakaszt is.

Soós Gergely alpolgármester: Csak igen, ha ugye nem lesz locsolható.

Tamás Márta polgármester: Van öntöző berendezésük.

Kovács Zoltán képviselő: Ez a kinyitás, jó ötlet.

Tamás Márta polgármester: Meg hogy talán lehet annyi földet kinyerni, hogy akkor ott el lehet kezdeni ezt egyengetni.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 6 igen egyhangú szavazattal a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

64/2023. (V.25.) Kt. sz. határozat

Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete Lógó Zsolt – Sükösd Sport Club elnöke- által a futballpálya felújítása és környékének karbantartása kapcsán tett javaslatot megismerte, az ötletet jónak tartja, de a végleges döntés meghozatalához kéri a beruházás pénzügyi oldalának bemutatását is.

Határidő: folyamatos
Felelős: Polgármester

Tamás Márta polgármester: Egyre több helyen jelennek meg a faluban, kivágott korhadt fába beköltözött darazsak. Vaskó György segítségét is kértem. Az Agro-Sükösd Kft-nél itt az autósbolt felőli oldalon van rengeteg darázs, óriás-törösdarázs Gyuri elmondása szerint. Ártalmatlan és védett. És most rakják a petéiket. Ugye, amit akkor én kérdeztem, hogy nyilván az ki fog kelni, azt mondtad, hogy majd egy év múlva, és hogy ez egy másfél-két hétig fennálló probléma. Van egy ilyen itt a polgármesteri hivatal bejáratánál, a templom főbejáratánál a kivágott hársfában. Ezt a lakosság felé is tudjátok kommunikálni.

Vaskó György képviselő: Egyébként szűrni nem nagyon tud embert vagy állatot, mert amikor leszáll, kihajtogatja a fullánkját, mint valami fúrótornyot. Gyakorlatilag percekig készül arra, hogy majd beleszúr a fába. Merthogy egyébként a fullánkja azért van, mert a fa belsőjében a kukacokat petézi le, és hogy azért kell neki ekkora, hogy át tudjon szűrni azon. Van nekik, csak erre a célra.

Tamás Márta polgármester: Tudjatok róla, ha jelzést kaptok.

- 4/6. Képviselői hozzászólások

Csizmadia Mihály képviselő: Először is lakossági megkeresés volt a temetővel kapcsolatban. Ismét megjelentek a szarvasok. Egészen itt elől az urnafalaknál vannak a tappancs nyomok. Azon gondolkodtam, hogy ez a kerítés nem tudom milyen hosszú, de 200 méter szögesdrót szerintem kihúzva megfogná.

Tamás Márta polgármester: Szerintem nem. Tudjuk, hogy hol járnak be, tehát húzhatunk ki szögesdrótos kerítést, de úgy fog átjönni rajta, mint kés a vajon. Ahogy most is bejön kerített részen is. Nem lehet fegyvert sem fogni rá, senki nem játszik az engedélyével.

Csizmadia Mihály képviselő: Pedig vannak itatók az erdőben, kibetonozott nagy itatók.

Tamás Márta polgármester: Tudom a problémát, keressük a megoldást.

Vaskó György képviselő: Akkor nekem, ami eszembe jutott, hogy itt a villanypásztor nem tud segíteni?

Csizmadia Mihály képviselő: Az ártalmatlan rá, eltapossa.

Tamás Márta polgármester: Jó, de a kerítésrészt meg fogom nézni, meg akkor megcsináljuk azt is, amit már egy jó pár éve is, hogy szedünk össze a fodrászoktól haját, meg öblítő rongyot, meg műanyag flakonokat, meg mindent.

Csizmadia Mihály képviselő: Szintén lakossági megkeresés, hogy úgy tudják, hogy jól áll az önkormányzat anyagilag, és hogy vissza kellene állítani a Sükösd Naplót eredeti formájába.

Tamás Márta polgármester: Azt tudtuk, hogy ez nagy hiány. Árajánlatot kérek be a kiadásra. Inkább óvatosabban fogalmazzunk, stabil a gazdálkodásunk.

Csizmadia Mihály képviselő: Előttünk van az a pörgő hinta a játszótéren. Elég ramaty állapotban van. Megígérem, hogyha Kovács János lejönne megnézni, mert egyszer már ő javította, akkor segítek neki, valamit ki kellene találni vele. És szintén a játszótérhez kapcsolódik, hogy a Rác-féle házból három darab kutya rendszeresen kijár, és riogatja a gyerekeket meg az anyukákat. Én biztos vagyok benne, hogy ezek a kutyák nincsenek se becsipelve, se beoltva, semmi. És akkor most jön a legkellemetlenebb, szintén a Rác-féle házból egy hete, pontosabban most már kilenc napja egyfolytában dáridó van, és ott a szomszéd lakosság egy picit már, hogy is mondjam, tele van a hócipőjük vele.

Tamás Márta polgármester: Hívjátok ki a 112-t, akkor amikor ez fennáll.

Csizmadia Mihály képviselő: Én mondtam. Délután háromtól másnap reggel ötig ezt lehet hallani.

Tamás Márta polgármester: Ez csendháborítás 22.00 órától, rendőri intézkedés szükséges.

Csizmadia Mihály képviselő: Amit ezek művelnek ott, az művészet.

Tamás Márta polgármester: Ki kell hívni a rendőrséget, ha ötször, ötször, ha tízszer, tízszer be kell jelenteni, fél tizenegykor, éjfélkor, hajnal kettőkor, de be kell jelenteni. Te is ott laksz,

azonnal jelezzétek. A kutyák miatt két hete küldtünk felszólítást, de az a tulajdonosnak a válasza, hogy igazából öneki nem kellene a kutyák, de hogy egyik menhely se fogadja.

Csizmadia Mihály képviselő: Most akkor az a baj, hogy ezek nem hiszem, hogy túl vannak etetve, mert volt olyan is, hogy az anyuka letette a szendvicset a padra, és a kutyák meg mind a hárman azt se tudták, hogy melyik egye meg, mert nincs kajájuk, vagy nem kapnak, nem tudom, de az művészet, ha az a három kutya ott lent van a játszótéren.

Tamás Márta polgármester: Az állatvédők tartoznak még egy kutyának az elszállításával, de meg kell határozni, hogy milyen kutyák, és azzal a kiszállással vigyék el és számlázzák ki a tulajdonosnak. Nem tudok mást kitalálni.

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző: Erre nem lesz hajlandó az állatvédő, az az önkormányzatnak fogja leszámlázni.

Tamás Márta polgármester: Beszélék velük.

Soós Gergely alpolgármester: Érdeklődök a kátyúzásról. Igazából nem volt kemény tél, csodálkozok is rajta, hogy mennyi kátyú van.

Tamás Márta polgármester: Az most lesz aktuális, most kérek árajánlatokat. Rossz az utak állapota, nincs széle, letörik stb., toldozgatni-foltozgatni tudjuk, nem összefüggő felületeket javítani, és akkor amit most befoltozunk, akkor a következő évben előjön 30 cm-rel odébb.

- 4/7. Év diákja, Év sportolója

Tamás Márta polgármester: Megérkeztek az iskola javaslatai az önkormányzat által alapított kitüntető díjakra. Figyelmesen átolvasva a leírtakat, és követve az elvet, hogy az adott tanévben legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó diákokat jutalmazzuk, javasolom az Év diákja címre Kovács Benedek 5. osztályos tanulót, aki megyei 2. helyezéssel rendelkezik, az Év sportolója címre pedig Pesti Zalán 4. osztályos tanulót, akinek sport tevékenységét osztályfőnöke véleménye mellett, edzője is alátámasztja.

Kovács Zoltán képviselő személyes érintettséget jelentett be, a szavazás alkalmával tartózkodik.

Kérdés, észrevétel nem hangzott el a napirendi ponthoz, a polgármester szavazást rendel el. A Képviselő-testület 5 igen, 0 nem és 1 tartózkodással a szavazásra bocsátottakkal egyetért.

65/2023. V.25.) Kt.sz. határozat

Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2022/2023-es tanévben a Magyarok Nagyasszonya Katolikus Általános Iskola (Sükösd, Deák F. utca 123.) tanulói közül az Év diákja címet Kovács Benedek 5. osztályos tanulónak ítéli, az Év sportolója címet pedig Pesti Zalán 4. osztályos tanulónak ítéli.

Felelős: Képviselő-testület

Határidő: azonnal

Képviselő-testület egyebeket nem tárgyalt, a polgármester meg köszönte a jelenlévők munkáját és 17:40 órakor az ülést bezárta.

Tamás Márta

Tamás Márta
polgármester



Kovács Zoltán
Kovács Zoltán

jegyzőkönyv-hitelesítő, képviselő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi
Bánné dr. Raffai Gyöngyi
jegyző